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ΕΡΩΤΗΣΗ 
  

 
Τετάρτη, 6 Μαρτίου 2024 

  
 
 Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Γεωργιάδη Άδωνι 
 
 
Θέμα: «Αναγκαιότητα άμεσης λειτουργίας των μονάδων τεχνητού 
νεφρού σε Ιστιαία και Κάρυστο» 

 
Ένα εξαιρετικά σημαντικό ζήτημα για την Βόρεια και τη Νότια Εύβοια αποτελεί 

η άμεση λειτουργία των Μονάδων Τεχνητού Νεφρού του Κέντρου Υγείας 
Ιστιαίας και του Νοσοκομείου Καρύστου. 

 
Όσον αφορά στο Κέντρο Υγείας Ιστιαίας, η πλήρως εξοπλισμένη Μονάδα 

Τεχνητού Νεφρού δεν δύναται να λειτουργήσει λόγω έλλειψης εξειδικευμένου 

ιατρικού προσωπικού. Οι νεφροπαθείς αναγκάζονται να μετακινούνται τρεις 
φορές την εβδομάδα στη Χαλκίδα για να πραγματοποιήσουν την απαραίτητη 

αιμοκάθαρση. Πολλές φορές η μετακίνηση αυτή, είτε λόγω καιρικών 
συνθηκών, είτε λόγω κακού οδικού δικτύου, είναι δυσχερής. Οι δηλώσεις 

κυβερνητικών βουλευτών ότι το Κέντρο Υγείας Ιστιαίας θα είναι «το πρώτο 
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στην Ελλάδα που θα έχει Μονάδα Τεχνητού Νεφρού», δυστυχώς δεν 

πραγματώθηκαν.  
 

Όσον αφορά στην μονάδα τεχνητού νεφρού στο Νοσοκομείο Καρύστου και 
τις κτιριακές εγκαταστάσεις, οι εργασίες είναι σε εξέλιξη αλλά δεν έχουν 

ολοκληρωθεί οι ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις, όπως και η εσωτερική 
διαμερισμάτωση του χώρου για να καταστεί αυτός λειτουργικός. Επίσης δεν 

υφίσταται εξοπλισμός και, το σημαντικότερο, υπάρχει έλλειψη ιατρικού και 
εξιδεικευμένου νοσηλευτικού προσωπικού. Οι νεφροπαθείς της περιοχής 

ταλαιπωρούνται και χρειάζεται ακόμη και να εγκαταλείπουν την Κάρυστο 
προκειμένου να βρίσκονται κοντά σε άλλα νοσοκομεία για να μπορούν να 

κάνουν αιμοκάθαρση. 
 

Με την με αρ. πρωτ. Γ4α/Γ.Π. οικ. 12386/28-02-2024 (ΑΔΑ: 6ΑΞ6465ΦΥΟ-
Θ2Χ) Απόφαση του Υπουργείου Υγείας προκηρύχθηκαν θέσεις ειδικευμένων 

ιατρών του κλάδου Ε.Σ.Υ. και δεν περιλαμβάνεται η ειδικότητα νεφρολόγου 
για καμία από τις εν λόγω Μονάδες Τεχνητού Νεφρού.  

 
Έχουμε εκφράσει επανειλημμένα την ανησυχία μας σχετικά με την έλλειψη 

ιατρικού προσωπικού στις περιφερειακές δομές υγείας. Πρέπει να 

στοχεύσουμε στην δημιουργία ελκυστικών συνθηκών εργασίας για την 
προσέλκυση και διατήρηση υψηλού επιπέδου ιατρικού προσωπικού σε αυτές 

τις περιοχές, θεσπίζοντας επιπλέον μισθολογικά και υπηρεσιακά κίνητρα. 
 

Επειδή οι Μονάδες Τεχνητού Νεφρού στο Κέντρο Υγείας Ιστιαίας και στο 
Νοσοκομείο Καρύστου πρέπει να λειτουργήσουν άμεσα για να δοθεί ένα τέλος 

στην ταλαιπωρία συμπολιτών μας της Βόρειας και Νότιας Εύβοιας αντίστοιχα, 
 

Επειδή πρέπει να διασφαλίσουμε ότι η διαδικασία αιμοκάθαρσης είναι 
προσβάσιμη σε όλους προκειμένου να μην δημιουργούνται προβλήματα κατά 

τη διάρκεια της θεραπείας τους,  
 



Επειδή οι πολίτες των απομακρυσμένων περιοχών πρέπει να αντιμετωπίζονται 

ως ισότιμοι πολίτες ανεξαρτήτως της γεωγραφικής τους θέσης και να μην 
υφίστανται διάκριση,   

 
Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

 
1) Ενώ είναι γνωστή η ανάγκη για εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό για 

την λειτουργία της πλήρως εξοπλισμένης Μονάδας Τεχνητού Νεφρού 
στην Ιστιαία, πώς σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε το έλλειμμα αυτό και 

να διασφαλίσετε την παροχή υπηρεσιών νεφρολογικής φροντίδας στην 
περιοχή; 

2) Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για να ολοκληρωθεί η Μονάδα 
Τεχνητού Νεφρού στο Νοσοκομείο Καρύστου, να εγκατασταθεί ο 

εξοπλισμός και για να αντιμετωπίσετε την έλλειψη εξειδικευμένου 
ιατρικού προσωπικού;  

3) Δεδομένου ότι η ειδικότητα ιατρού νεφρολόγου δεν περιλαμβάνεται 
στις θέσεις της ανωτέρω Απόφασης του Υπουργείου Υγείας, πότε θα 

επαναπροκηρυχθούν θέσεις της συγκεκριμένης ειδικότητας για την 
Εύβοια; 

4) Υπάρχουν σκέψεις για θέσπιση κινήτρων με σκοπό την προσέλκυση 

ιατρών σε περιφερειακές δομές υγείας;  
 

  Η ερωτώσα βουλευτής 
                                Καζάνη Αικατερίνη  

 
                                          




